2022年6月7日 星期二 责编 宋总业 美编 宁付兴 审读 孙宝学





78岁的李尚良和老伴曲冰珠手捧照片,回忆着2018年6月12日那激动人心的时刻。

工作人员及时清理。"垃圾分类指导员李存纲介绍,社区实行垃圾分类回收以来,居民垃圾分类回收的合格率越来越高,争创垃圾分类优秀楼座成了大家的新时尚。

## 新智慧 "刷脸"进楼电梯自动开门

"垃圾分类的新升级还只是智慧社区 改造提升的一部分。"在社区探访时,李仁 杰领着记者来到了社区智能化系统监控 中心,12块LED屏幕可实时掌握整个社 区的运转情况。

据了解,近年来,上流佳苑社区不断对智慧社区建设进行改造提升,为每一户居民都加装了AI视频监控入户系统,该系统集成了多元化功能,不仅具有可视电话、楼道监控的功能,而且还具有人脸识别、一键呼叫等功能。特别值得一提的是,该系统针对老年人的实际需求,研发了一系列特色模块。比如,社区为独居老人加装了住户智慧感知设备,如果连续12小时没有使用过水电燃气,社区监控中心就会接到实时报警,系统呼叫得不到老人回应的话,社区会第一时间上门查看情况,确保老人安全。同样,一旦老人陷入危急状况,可以通过一键呼叫功能连接社区监控中心,第一时间得到回应。

"一键呼叫系统还能为老人提供预订送餐服务,社区工作人员提供上门服务,

对于出门不便的老人,能解决他们的实际需求。"李仁杰说。

离开社区监控中心,记者很快就切实观察并感受到了AI视频监控系统的便利性。在社区几栋高层楼下,李仁杰指着几个监控设备介绍,这些是高空抛物智能监控设备,形成了全天候、全时段的实时监控,不仅监控覆盖面广,智能化水平也很突出,能够精确分析高空坠物抛物线轨迹,进而精准追溯到抛物起始位置。有了这套系统守护,居民在社区内活动更安全、更安心。

来到社区2号楼2单元门口,李仁杰刚刚通过人脸智能识别屏"刷脸"打开了单元门,楼内的电梯就自动下降到一楼,并自动打开电梯门迎接。"近年来,在完成了社区11个楼座42部电梯加装工作后,我们利用智慧化社区建设,也在不断地提升电梯便利居民出行的智能化程度。"李仁杰说。

## 新目标 打造便民服务"2.0升级版"

如今,为更好地为社区居民提供精准化、精细化服务,在继打造便民服务社之后,上流佳苑社区又有了便民服务"2.0升级版"的新目标。

李仁杰告诉记者,他们计划利用金水源小区外围社区自持商铺,打造便民服务

一条街。"服务一条街面积约2700平方米,目前正在全力推进商铺清退、便民业态布局、设计方案制定等前期准备工作。"李仁杰称,他们计划以合作经营或者直营的方式布局超市百货、蔬菜生鲜、特色小吃、医疗门诊、学后托管、土产五金、针灸按摩、蛋糕烘焙、休闲茶馆、美容美发、便民银行等商业业态,满足老百姓日常生活基本消费和品质消费,全面照顾老百姓生活的方方面面,以多业态集聚形成社区商圈,从而使社区服务治理精准化、精细化水平不断提升,实现居民群众小事不出家门、大事不出社区的理想状态。

同时,上流佳苑社区还回购了金水源小区一整栋居民楼,总面积约2300平方米,计划配建高规格居家养老中心,配备专门的书法、棋牌、健身等活动室与专业营养师,与社区医疗服务组织紧密结合,达到康复康养、智慧助老、文化生活等全方位一体的理想服务目标,真正实现爱老助老便民服务的最后一步。

在李仁杰看来,当这些新目标逐一实现后,社区居民住在花园式小区、吃有绿色便民食堂、学有社区文化课堂、医有社区医疗服务组织,幼有托管、老有康养,小事不出家门、大事不出社区,精神生活丰富、物质生活充足,生活质量提升、优享品质生活,各项便民服务延伸到家……将全面提升社区居民的安全感、幸福感和归属感,助推共同富裕的实现。

- 特写

## 李尚良:

## 总书记的手,很有力很温暖

在78岁的李尚良老人家里,有一张照片总是擦拭得一尘不染。那是2018年6月12日上午,习近平总书记来到上流佳苑社区时,与李尚良亲切握手交谈留下的难忘瞬间。

如今几年过去,带着这份关怀的 力量,李尚良一家的生活也喜事连 连。"这几年我们老两口身体一直很 好,大孙女考上大学了,日子越过越 幸福!"李尚良老人笑着说。

记者了解到,老人1966年入党,是一位有着56年党龄的老党员,至今仍保持着高昂的学习劲头,喜对"要好"。 要我唱红歌,还擅骨干。"现在人,这一个人,我们也有我不知我好,不是我不知我的人。"李尚良的养力都是的大人,我们生活上了。"李尚良的济不少美好生活上了。"李尚良的济不少,我们是活上了。"李尚良的济不是,最受益的就是他们老年人。

李尚良举例介绍,社区对60岁以上老年人每人每月享受2500元生活补贴,每年有3000元"双节"补贴,重阳节有2000元礼金礼品慰问……"要搁在以前,现在的好生活真是想都不敢想!"李尚良说,眼下他只有一个愿望,那就是希望祖国越来越强大,老百姓的日子越过越好。

